
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDÃO 
Estado de São Paulo 

ENGENHEIRO DE SEGURANÇA DO TRABALHO 
CONCURSO PÚBLICO 

01/2023 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lápis e Borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 30 (trinta) questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 30 minutos. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 05 

 

O GRANDE ENCONTRO DOS DESAPARECIDOS 

(Crônica de Moacyr Scliar) 

 

“Sem destino: 102,2 mil desapareceram em 6 meses.” 

Folha de São Paulo, caderno C - Cotidiano, 10 jul. 1999 

 

Uma vez ao ano os desaparecidos se reúnem. Sempre em 

data diferente e em local diferente: às margens de um 

grande rio, no meio da floresta, no alto de uma montanha. 

Ninguém falta. Por certos mecanismos de comunicação, 

do qual só os desaparecidos têm conhecimento, a notícia 

chega a todos e a cada um deles. 

No dia aprazado lá estão. Usam máscaras, naturalmente. 

Alguns – precaução adicional – colocam vendas sobre os 

olhos: não querem ver os rostos, mesmos disfarçados, 

dos outros desaparecidos. 

O encontro é, sobretudo, de trabalho. Para isso, os 

desaparecidos são divididos em comissões temáticas, 

que têm como objetivo responder a perguntas cruciais: é 

lícito desaparecer quando há uma crise na família? O 

desemprego é uma boa razão para o desaparecimento? 

Deve uma possível reaparição ser precedida de 

exigências ao grupo, à comunidade, ao país? 

As discussões são intensas e acaloradas. Mas há 

também tempo para amenidades, para amável convívio, 

em que os desaparecidos intercambiam experiências e 

relatam episódios diversos, pitorescos ou não. Entre as 

figuras mais interessantes está a de um ancião com 

cerca de 90 anos, desaparecido quando bebê. Criado por 

feras do mato, ele preferiu, no entanto, desaparecer na 

civilização e assim percorreu o Brasil de sul a norte e de 

leste a oeste, desaparecendo em cidades, em fazendas, 

em feiras livres e até numa grande convenção do 

comércio lojista. Suas histórias, engraçadas ou trágicas, 

são muito apreciadas. 

À medida que se aproxima o final do encontro, os 

desaparecidos vão ficando cada vez mais inquietos; 

consultam o relógio ou miram o crepúsculo. Em breve 

terão de desaparecer, e isso será um choque. Sentir-se-

ão melhor depois que sumirem, depois que se 

dissolverem no anonimato. Mas a ânsia os acompanhará 

para sempre, mesmo nos momentos de maior liberdade. 

Dentro de cada desaparecido há um ser incógnito que faz 

força para aparecer. E que, em algum momento, o 

conseguirá. 
FONTE: https://contobrasileiro.com.br/o-grande-encontro-dos-desaparecidos-cronica-

de-moacyr-scliar/ 

 

Q. 01  
 

O texto de Moacyr Scliar é desenvolvido a partir de uma 

notícia de jornal, citada pelo autor logo abaixo do título. 

Sobre essa relação, é correto afirmar que: 

(A) O autor constrói sua narrativa com elementos que 

mesclam, constantemente, realidade e fantasia. 

(B) O texto desenvolve os elementos da realidade 

estabelecidos pela notícia, que se sobrepõem aos 

elementos da ficção. 

(C) O texto é ficcional, embora parta de um fato retirado 

da realidade. 

(D) O texto se vale de uma variante linguística informal, 

com gírias e hesitações típicas da oralidade, o que 

distancia o leitor do texto. 

 

Q. 02  
 

Qual das seguintes reescrituras do fragmento "Por certos 

mecanismos de comunicação, do qual só os 

desaparecidos têm conhecimento, a notícia chega a 

todos e a cada um deles" mantém seu sentido original, 

considerando-se o contexto, e a adequação ao padrão 

normativo da língua portuguesa?  

(A) As notícias são transmitidas por todos e por cada um 

dos desaparecidos por meios de comunicação 

específico que apenas eles conhecem. 

(B) As notícias são disseminadas por todos a cada um 

dos desaparecidos por certos canais de 

comunicação que apenas eles utilizam, e que já 

foram amplamente divulgado. 

(C) Por intermédio de mecanismos de comunicação 

específicos, somente os desaparecidos têm acesso 

à notícia que chega a todos. 

(D) Por que usam meios de comunicação seletivos, os 

desaparecidos tem o conhecimento da notícia que é 

compartilhada por todos. 

 

Q. 03  
 

Segundo o texto, o principal motivo pelo qual os 

desaparecidos se reúnem é:  

(A) Para trocar experiências e histórias pitorescas. 

(B) Para discutir questões relacionadas ao 

desaparecimento e à reaparição. 

(C) Para apreciar as histórias engraçadas ou trágicas de 

um ancião. 

(D) Para celebrar a liberdade de desaparecer e aparecer 

quando desejarem. 

 

Q. 04  
 

No fragmento “Criado por feras do mato, ele preferiu, no 

entanto, desaparecer na civilização”, o termo em 

destaque estabelece ideia de: 

(A) Condição 

(B) Conclusão 

(C) Oposição 

(D) Causa 

 

Q. 05  
 

A coesão é elemento essencial para o desenvolvimento 

do texto. Sendo assim, no fragmento “E que, em algum 

momento, o conseguirá”, o termo em destaque, no 

contexto em que ocorre, recupera: 

(A) Desaparecer 

(B) Se dissolverem no anonimato 
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(C) O ser incógnito 

(D) Aparecer 

 

Q. 06  
 

Assinale a alternativa em que a pontuação está de acordo 

com o que preceitua a gramática normativa: 

(A) O livro Torto Arado foi publicado, em um contexto de 

expansão das discussões sobre a racialização da 

sociedade brasileira, e foi muito premiado por sua 

narrativa. A partir disso, a intensa circulação do livro 

e sua boa recepção por parte dos críticos, faz com 

que as ideias expressadas pelo romance tenham um 

poder de divulgação de determinadas concepção 

sobre raça no Brasil.  

(B) A premissa da racionalidade humana, enquanto 

qualidade restrita a alguns, incentiva a estruturação 

das percepções sociais sobre os indivíduos, 

sustentando hierarquias e procedimentos de 

dominação. 

(C) Ao associar as comunidades negras rurais, às 

gerações de escravizados e libertos, as 

subalternidades a que esses grupos se encontram 

submetidos até a contemporaneidade, ganham 

novas explicações históricas. 

(D) O problema do estereótipo, não é oferecer uma 

descrição falsa, mas, impedir o sujeito de transitar e 

de se alçar das representações que são colocadas 

sobre si. 

 

Q. 07  
 

A respeito do uso do acento indicador de crase, está de 

acordo com a norma padrão a alternativa: 

(A) Ele foi à pé buscar o material de que necessitava. 

(B) Ele se referiu a anfitriã com respeito, elogiando sua 

postura segura durante à reunião que antecedia a 

festa. 

(C) À medida que o tempo se esvai, tudo muda, e é 

importante estarmos preparados para as mudanças 

que a vida nos traz. 

(D) Eles foram a festa ontem, para levar um presente a 

anfitriã. 

 

 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 08 
 

 

Hoje em dia a proteção de informações pessoais em 

computadores é de fundamental importância, para isso 

foi desenvolvido um aplicativo que a partir da senha 

anterior gera uma nova senha para o usuário, toda vez 

que o mesmo acessar o aplicativo, sendo impossível 

utilizar senhas antigas. 

Renato, sendo uma pessoa muito organizada, anotou as 

suas diversas senhas e começou a observar um padrão 

matemático nelas. Conseguiu a partir desta observação 

deduzir as suas próximas senhas. 

Sabendo que até agora Renato utilizou as senhas: 1234, 

3575, 8336, 2607 e 8678. Após utilizar a senha 8678 a sua 

próxima senha será 

(A) 5468. 

(B) 5469. 

(C) 5569. 

(D) 5568. 

 

Q. 09 
 

 

Para construir um outdoor chamativo, um publicitário 

decidiu fazer uma sequência de palavras para escrever 

como fundo de sua publicidade. Ele pegou o nome do 

seu cliente Paralelo, e utilizando uma sequência lógica de 

troca de letras, escreveu as seguintes palavras: 

 

Paralelo, Aparelol, Parelola, Aperolal, Perolala, Eporalal, 

Poralale, … 

 

A próxima palavra na sequência é: 

(A) Elalarop 

(B) Oralalep 

(C) Rolalape 

(D) Oparalel  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 10 
 

 

Temos as seguintes proposições: 

 

p: A professora está dando aulas. 

q: Os peixes não pulam. 

 

Para que valores de p e q teremos a operação lógica 𝒑 ∧

¬𝒒 resultando como verdadeiro? 

(A) p verdadeiro e q verdadeiro. 

(B) p verdadeiro e q falso. 

(C) p falso e q verdadeiro. 

(D) p falso e q falso. 

 

Q. 11 
 

 

A proposição: “A TV está velha e a TV não está velha ou 

a TV está velha e meu prato é de ouro” é: 

(A) Uma tautologia. 

(B) Logicamente equivalente a “A tv está velha e meu 

prato é de ouro”. 

(C) Uma contradição. 

(D) Uma contrapositiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 12  
 

 

 
 

A tabela acima, de forma hipotética, apresenta a 

composição do contracheque de um funcionário, onde o 

valor líquido a ser recebido por este funcionário deve 

considerar os créditos menos os débitos. Dessa forma, 

no Microsoft Excel 2016, para apresentar o valor 

“LÍQUIDO A RECEBER”, a fórmula correta inserida na 

célula D9 é: 

 

(A) =SUBTOTAL(SOMA(D$2:D$8)) 

(B) =SOMA(D2:D5)+SOMA(D6:D8) 

(C) =MÉDIA(SOMA(D2:D9)) 

(D) =SOMA($D2:$D5)-SOMA($D6:$D8) 

 

Q. 13  
 

De acordo com Velloso (2022), a internet é a rede 

eletrônica de comunicação mundial. Interliga milhões de 

computadores de todos os tipos e tamanhos, operados 

em todas as partes do mundo. Acerca deste tema, é 

correto afirmar o seguinte: 

(A) Denomina-se provedor o site ou a página que se usa 

como ponto de partida em uma navegação. Em 

“http://www.camposdojordao.sp.gov.br/”, a 

expressão entre aspas contém um exemplo de 

provedor. 

(B) A especificação HTML5 é uma evolução do HTML 

(Hypertext Markup Language), que propicia uma 

liberdade incondicional do navegador, 

transformando-o de mero exibidor e agregador em 

um “programa on-line”, que contém as 

especificações (comandos) de forma única, não 

sendo necessário o complemento de outros recursos 

e ferramentas. Excetuando-se o Google Chrome, 

todos os demais navegadores já contêm o algoritmo 

que os torna compatíveis com a especificação 

HTML5. 

(C) Os sites cujos conteúdos consistem em ferramentas 

de automatização, produtividade e compartilhamento 

– substituindo aplicações de desktop – são 

denominados sites de buscas. 
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(D) Em “http://www.camposdojordao.sp.gov.br/bancos-

conveniados/”, a expressão entre aspas pode ser 

entendida como uma página secundária. 

 

Q. 14  
 

Segundo Antônio (2020), o Explorador de Arquivos é o 

programa gerenciador de arquivos do sistema 

operacional Windows 10. É por meio do Explorador de 

Arquivos que podemos manipular os dados gravados em 

nossas unidades, copiando, excluindo, movendo e 

renomeando os arquivos e pastas das nossas unidades 

de armazenamento. Sobre o processo de exclusão de 

arquivos e/ou pastas com a utilização do Explorador de 

Arquivos, é correto afirmar o seguinte: 

(A) A “Lixeira” é uma pasta especial que o sistema 

Windows utiliza para o processo de exclusão de 

arquivos e pastas dos discos rígidos do computador. 

Arquivos armazenados em mídias (unidades) 

removíveis (como pen drives ou cartões de memória, 

por exemplo) não têm direito de ir para a Lixeira, ou 

seja, quando acionamos qualquer forma de 

exclusão, uma confirmação aparecerá para excluir o 

arquivo permanentemente. 

(B) A “Lixeira” tem um tamanho máximo (pré)definido 

pelo sistema, medido em Gigabytes; um usuário do 

Windows não pode alterar essa configuração. 

Sempre que a lixeira estiver cheia (de arquivos), 

atingindo seu tamanho pré-definido, ela não aceitará 

mais arquivos.  

(C) Após o processo de exclusão, é possível restaurar 

os itens selecionados ou todos os itens de da 

“Lixeira”. Os arquivos restaurados vão para uma 

pasta intermediária denominada “Itens 

Recuperados”, para depois o usuário escolher o 

local exato de armazenamento. 

(D) Excluir um arquivo significa enviar o mesmo para a 

“Lixeira”; tal procedimento libera o espaço ocupado 

pelo arquivo para poder ser usado na gravação de 

outro. 

 

 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 15  
 

Com relação à implementação de medidas de segurança 

em ambiente de trabalho, assinale a alternativa correta: 

(A) Quando comprovada a inviabilidade técnica de 

adoção de medidas de proteção coletiva, deve-se 

priorizar medidas de caráter administrativo ou de 

organização do trabalho antes da utilização de 

equipamento de proteção individual (EPI). 

(B) A utilização de equipamento de proteção individual 

(EPI) deve ser a primeira opção na hierarquia de 

implementação de medidas de segurança no 

ambiente de trabalho. 

(C) Medidas de caráter administrativo ou de organização 

do trabalho são sempre suficientes para garantir a 

segurança do trabalhador, tornando desnecessário o 

uso de EPI. 

(D) A implementação de medidas de segurança não 

requer o fornecimento de informações ou 

treinamento adequados aos trabalhadores sobre os 

procedimentos e limitações das medidas de 

prevenção adotadas. 

 

Q. 16  
 

A Comunicação de Acidente de Trabalho (CAT) é um 

instrumento legal que deve ser utilizado para informar à 

Previdência Social a ocorrência de um acidente de 

trabalho. Assim, nesse contexto, analise as proposições 

abaixo e, após isso, assinale a alternativa correta: 

 

I. A CAT deve ser preenchida exclusivamente pela 

empresa empregadora. 

II. A CAT deve ser comunicada à Previdência Social 

independente de o acidente resultar em 

afastamento do trabalho ou não. 

III. Caso um funcionário sofra um acidente de trajeto, 

a menos que a empresa queira assumir essa 

responsabilidade, cabe ao próprio trabalhador 

providenciar a emissão do CAT para a Previdência 

Social. 

 

(A) As proposições I, II e III estão incorretas. 

(B) Apenas a proposição I está correta. 

(C) As proposições I e II estão corretas. 

(D) Apenas as proposições II e III estão corretas. 

 

Q. 17  
 

Com relação aos Serviços Especializados em Engenharia 

de Segurança e em Medicina do Trabalho (SESMT), é 

correto afirmar: 

(A) Órgãos públicos regidos pela CLT devem constituir e 

manter SESMT em conformidade com as Normas 

Regulamentadoras. 

(B) A obrigatoriedade de constituir um SESMT aplica-se 

exclusivamente a empresas privadas. 

(C) O SESMT é opcional para órgãos dos Poderes 

Legislativo e Judiciário. 

(D) Órgãos públicos que não são regidos pela CLT não 

precisam constituir SESMT e estão isentos das 

Normas Regulamentadoras. 

 

Q. 18  
 

Sobre Segurança e Saúde no Trabalho, julgue as 

seguintes afirmações como verdadeiras (V) ou falsas (F) 

e em seguida assinale a alternativa cuja respectiva ordem 

de julgamento está correta: 

 

(     ) Todo trabalhador, ao ser admitido ou quando 

mudar de função que implique em alteração de 

risco, deve ser dispensado e recontratado, devido 

aos riscos ocupacionais que existam ou possam 

originar-se nos locais de trabalho. 
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(     ) O trabalhador poderá interromper suas atividades 

quando constatar uma situação de trabalho onde, 

a seu ver, envolva um risco grave e iminente para 

a sua vida e saúde, informando imediatamente ao 

seu superior hierárquico. 

(     ) O levantamento preliminar de perigos deve ser 

realizado exclusivamente antes do início do 

funcionamento do estabelecimento ou novas 

instalações. 

 

(A) V – V – F 

(B) F – V – F 

(C) F – F – V 

(D) F – V – V 

 

Q. 19  
 

Considerando as normas brasileiras que regulamentam a 

segurança e saúde no trabalho, analise as proposições 

abaixo e assinale a alternativa correta: 

 

I. É de responsabilidade da organização fornecer ao 

empregado, gratuitamente, EPI novo, sem uso e 

adequado ao risco, em perfeito estado de 

conservação e funcionamento. 

II. A organização deve responsabilizar-se pela 

higienização e manutenção periódica dos EPIs, 

quando aplicáveis esses procedimentos, em 

conformidade com as informações fornecidas pelo 

fabricante ou importador. 

 

(A) Apenas a proposição I está correta. 

(B) As proposições I e II estão corretas. 

(C) Apenas a proposição II está correta. 

(D) As proposições I e II estão incorretas. 

 

Q. 20  
 

Em relação às normas de segurança em locais de 

trabalho, analise as seguintes afirmações: 

(A) As saídas de emergência podem ser equipadas com 

dispositivos de travamento que permitam fácil 

abertura do interior do estabelecimento. 

(B) É de responsabilidade do empregador informar aos 

trabalhadores somente sobre os procedimentos de 

resposta aos cenários de emergências. 

(C) As aberturas, saídas e vias de passagem de 

emergência devem ser sinalizadas unicamente de 

acordo com as normas técnicas oficiais. 

(D) Todas as saídas de emergência devem ser mantidas 

fechadas à chave durante a jornada de trabalho para 

garantir a segurança. 

 

Q. 21  
 

Considerando as normas regulamentadoras brasileiras 

sobre a periodicidade dos exames clínicos ocupacionais, 

julgue as seguintes afirmações como verdadeiras (V) ou 

falsas (F) e após assinale a alternativa correta: 

 

(     ) O exame de mudança de risco ocupacional deve 

ser realizado dentro de 30 dias após a data da 

mudança. 

(     ) No exame de retorno ao trabalho, a avaliação 

médica pode definir a necessidade de retorno 

gradativo ao trabalho. 

(     ) Para os empregados não expostos a riscos 

ocupacionais, o exame clínico deve ser realizado a 

cada dois anos. 

 

(A) V – F – V 

(B) V – V – F 

(C) F – V – F 

(D) F – V – V 

 

Q. 22  
 

Relacione os tipos de riscos ocupacionais, listados na 

Coluna 1, com suas respectivas características, descritas 

na Coluna 2. Em seguida, assinale a alternativa que 

apresenta a associação correta: 

 

1. Riscos Físicos 

2. Riscos Químicos 

3. Riscos Ergonômicos 

A. 

Trabalhos em turnos, 

trabalho noturno, atenção 

e responsabilidade. 

 

B. 

Radiações ionizantes e 

não ionizantes, pressões 

anormais, temperaturas 

extremas. 

 

C. 

Poeiras, fumos névoas, 

vapores. 

 

 

(A) A3, B1, C2 

(B) A1, B2, C3 

(C) A3, B2, C1 

(D) A1, B3, C2 

 

Q. 23  
 

Na gestão de segurança e saúde do trabalho, a primeira 

etapa envolve: 

(A) Monitoramento dos riscos e da saúde do 

trabalhador. 

(B) Adoção de medidas de controle. 

(C) Medidas corretivas em casos de normalidade. 

(D) Antecipação e/ou reconhecimento de riscos. 

 

Q. 24  
 

Como contribuinte para o adoecimento ocupacional tem-

se as demandas. As demandas emocionais incluem: 

(A) Quantidade de trabalho; intensidade; o ritmo 

(determinado por máquinas, clientes, colegas); 
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metas e objetivos; polivalência; interrupções; 

pressão temporal. 

(B) Tensão com o público; contato com o sofrimento; 

necessidade de esconder a emoção; de acalmar 

pessoas; medo durante a realização do trabalho. 

(C) A complexidade do trabalho; pensar várias coisas ao 

mesmo tempo; monotonia; aprendizado de coisas 

novas; grau de concentração; necessidade de seguir 

normas. 

(D) Grau de responsabilidade; resolução de problemas; 

concentração; atenção; mudanças constantes (seja 

em relação aos colegas de trabalho, à hierarquia, à 

função, aos produtos, às normas, entre outras). 

 

Q. 25  
 

De acordo com a NR-6, a empresa é obrigada a fornecer 

aos empregados, gratuitamente, EPI adequado ao risco, 

em perfeito estado de conservação e funcionamento, nas 

seguintes circunstâncias: 

 

I. Sempre que as medidas de ordem geral não 

ofereçam completa proteção contra os riscos de 

acidentes do trabalho ou de doenças profissionais 

e do trabalho. 

II. Enquanto as medidas de proteção coletiva 

estiverem sendo implantadas. 

III. Por exigência do Ministério da Saúde. 

 

Sobre os itens acima: 

 

(A) Apenas I e II estão corretos. 

(B) Apenas I e III estão corretos. 

(C) Apenas II e III estão corretos. 

(D) Apenas III está correto. 

 

Q. 26  
 

A concepção dos postos de trabalho deve levar em 

consideração os fatores organizacionais e ambientais, a 

natureza da tarefa e das atividades e: 

(A) facilitar a alternância de posturas. 

(B) propiciar descanso e recuperação. 

(C) ser adotadas pausas e alternância de atividades. 

(D) facilitar a compreensão das atribuições e 

responsabilidades. 

 

Q. 27  
 

Radiações não-ionizantes são agentes físicos, de 

importância ocupacional, associadas a atividades do 

tipo: 

(A) Fundição, forjas, fábricas de vidro, fornalhas, 

construção civil, etc. 

(B) Trabalhos em tubulões de ar comprimido, altitude, 

mergulhos, etc. 

(C) Serviços de saúde, utilização de raio-x industrial. 

(D) Solda elétrica, trabalhos ao sol, radares, construção 

civil, etc. 

 

Q. 28  
 

O HAZOP (hazard and operability studies) - estudos de 

perigos e operabilidade - é um procedimento formal e 

efetivo para a identificação de perigos em unidades 

industriais, sendo mundialmente o mais utilizado. Sobre 

suas etapas, a primeira delas é a identificação dos 

desvios de processo. A segunda é: 

(A) Determinação dos efeitos (consequências) 

potenciais dos desvios. 

(B) Determinação das causas básicas possíveis dos 

desvios. 

(C) Identificação dos modos de detecção dos desvios 

existentes. 

(D) Avaliação dos riscos dos cenários acidentais. 

 

Q. 29  
 

Considerando a OHSAS 18001:2007, o Desempenho da 

Segurança e Saúde do Trabalho (SST) é conceituado 

como: 

(A) Processo sistemático, documentado e independente, 

para obter "evidência da auditoria" e avaliá-la 

objetivamente para determinar a extensão na qual 

os "critérios de auditoria" são atendidos. 

(B) Processo de avaliação de risco(s) proveniente(s) de 

perigo(s), levando em consideração a adequação de 

qualquer controle existente, e decidindo se o risco é 

ou não aceitável. 

(C) Resultados mensuráveis da gestão de uma 

organização de seu (s) risco (s) de SST. 

(D) Processo recorrente de se avançar com o sistema 

de gestão da SST, com o propósito de atingir o 

aprimoramento do desempenho da SST geral, 

coerente com a política de SST da organização. 

 

Q. 30  
 

De acordo com a OHSAS 18001:2007, a metodologia da 

organização para a identificação de perigos e para a 

avaliação de riscos deve ser definida em relação: 

(A) à identificação, priorização e documentação dos 

riscos, bem como para a aplicação dos controles, 

conforme apropriado. 

(B) às informações pertinentes sobre requisitos legais e 

outros requisitos às pessoas que trabalham sob seu 

controle e às outras partes interessadas pertinentes. 

(C) aos controles determinados no estabelecimento, 

implementação e manutenção de seu sistema de 

gestão da SST. 

(D) ao seu escopo, natureza e momento oportuno para 

agir, para assegurar que ela seja proativa em vez de 

reativa. 

 

 

 

_________________ 


